

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M. T. I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N 1. kiadás 1948. július 16. 6 óra - perc

Háromévi börtönmre ítélték egy szélhámos asszonyt.

T8 & Km/P/SK/PM 37 Ö Mák Lajosné balassagyarmati asszony a csalások egész sorozatát követte el. Azzal az ürüggyel, hogy nagyobb mennyiségű lisztet tud szerezni többektől pénzt, ékszereket csalt ki és bűnös üzemelőinek leplezésére okiratokat is hamisított. A balassagyarmati törvényszék Mákékat bűnösnek mondta ki csalás, magánokirat-hamisítás és közokirathamisítás bűntettében és háromévi börtönmre ítélte. A büntetést mind Tábla, mind a Kuria helyben hagyta. /MTI/

Megölte régi ellenfelét - hétévi fegyházra ítélték.

T8 & Km/P/SK/Mk/1 Ö Sziráki József apagai földműves, a helybeli vnn-déglőben Kozák Mihállyal, régi haragosával találkozott. Rövidesen verekedni kezdtek. Sziráki mellbeszurta Kozákot, aki súlyos sérüléseibe belehalt. A nyirogházi törvényszék Szirákit szándékos emberölés bűntette miatt hétévi fegyházra ítélte, s ezt a büntetést a Kuria most jogerőre emelte. /MTI/

500.000 forintot sikkasztott és megszökött a székesfővárosi Vízművek egyik alkalmazottja.

F8 & B1/EM/Mk/37 Ö Palzmann Tibor, a székesfővárosi Vízművek egyik alkalmazottja, a Községi Takarékpénztártól hivatala nevében két részletben 500.000 forintot vett fel és a pénzt elsikkasztotta. Ausztriába akart szökni. A határőrség elfogta és Budapestre akarták szállítani, azonban kiugrott a robbogó vontatból. Azóta nyoma vesztett.

A főkapitányság büntető osztálya megállapította, hogy Palzmann briliánsokat vásárolt s azokat egy ismeretlen nőismerősének adta át, akinek sikerült átjutnia a határon. A Vízművek Palzmann nyomravezetőjének magas jutalmat tűztek ki. /MTI/

15.000 forintos sikkasztás.

F8 & B1/EM/Mk/37 Ö Jankovics Pál, a Vízművek főfelügyelője elsikkasztott 15.000 forintot. A vállalat régi adóssait felkereste, beszédte fölül tartozásukat, fellebbvalóink pedig azt jelentette, hogy nevezettek halasztást kértek. Jankovicsot letartóztatták. /MTI/

V.

Magyar Távirati Iroda

BELPOLITIKAI SZOLGÁLAT

B 17. kiadás 1948. július 16. 20 óra 45 perc

/Igy tornol Kőbánya! folytatás/ NI/M/M GÁ Ö

Szemléltető a Schuler-gyár táblája, amely a mindenkor tornolást, solajt-százalékot mutatja. A Droher, Haggmaecher és Résvény sörgyárak tornolási grafikonján tologatható alakokkal állítható be a tornolási eredmény. A bejáratnál gyászkeretben "szemléltető" ki azokat az üzemeket, amelyek a kiállításon nem vettek részt. Biztos, hogy ezek a lomradt üzemek a legközelebbi kiállításon sikerrel fognak szerepelni.

A kiállítás a hároméves törvényszék végrehajtását, sőt túlteljesítését, a munkaversenyek nagy fontosságát érzékelteti a láogatók előtt s bizonyítja, hogy Kőbánya dolgozói teljes odaadással dolgoznak a tornolás fokozása és ezzel a nép életszínvonalának felmérésére érdekében. /MTI/

"Segítség a görög népnak" mozgalom sikeres munkája

& Bodó/M/M GÁ Ö A "Segítség a görög népnak" mozgalom Országos Bizottsága péntek délután 17 társadalmi egyesület megbízottainak jelenlétében Rios István igazságügyminiszter elnökletével teljes ülést tartott. Kárász Győző a Vöröskereszt ügyvezető elnöke, mint a mozgalom főtitkára, beszámolt arról, hogy a bizottság munkája révén sikerült a magyar közvéleményben tudatosítani, hogy a Görögországban harcoló szabadságharcosok a mi szabadságunkért is küzdenek. Négyezer gyűlésen foglalkoztak a görög ügyrel és már az első hónapokban 1,300.000 forint közpénz, 700.000 forint értékű természetbeli adomány gyűlt össze abból a célból, hogy segítséget nyújtson a görög népnak. Magyarország volt az első az összes szomszéd államok közül, amely görög gyermekeket hívott az országba, 2.300 görög gyermek van jelenleg is Magyarországon. A gyűjtés jelenlegi állása szerint összesen négy és fél millió forint közpénz és egy millió forint értékű természetbeli adomány érkezett. A bizottság ezután Kárász Győzöt, súlyos, másbéli elfoglaltságára való tekintettel, saját kérelmére a főtitkári teendőktől felmentette és a mozgalom főtitkárává Olt Károlyt választotta meg. Vincze József pénztári beszámolójában közölte, hogy a gyűjtésben legjobban a Szakszervezeti Tanács, az MNSZ és a MKP vette ki a részét és felhívta a szervezeteket, hogy további gyűjtésben vegyenek részt az országos bizottság munkájában. Szardi Mária felszólalása után Olt Károlynak az ujonnan megválasztott főtitkár kéte a szervezeteket, hogy még fokozottabb mértékben vegyenek részt a "Segítség a görög népnak" bizottság munkájában. /MTI/

Amennyiben fontosságára való tekintettel tisztelettel kéri a t. Szerkesztőségemet a fenti közlemény átvételére Bodó Béla, a MNSZ elnöke, a "Segítség a görög népnak" bizottságban. /MTI/

TL

Magyar Távirati Iroda

BELPOLITIKAI SZOLGÁLAT

B.19.kiadás 1948. július 16. 23 óra 30 perc

Megérkezett a 28. hadifogollyszerelvény Debrecenbe

Kir & VG/M/Sa/1 0 Debrecen, július 16.

Pénteken este újabb hadifogoly-szerelvény érkezett a debreceni átvívó állomásra 1801 hazatérővel. Az érkezettek között 115 tiszt, 246 tisztihelyettes, 1410 légvédelmi állományi és 30 polgári személy van. Ezzel a 28. szerelvénnyel az évben eddig 35.000 volt hadifogoly tért haza. /MTI/

Az élelmezési iparok a minőségi termelés fokozására törekveszenek

D/N Sa/1 0 A Magyar Dolgozók Pártja X. kerülete által rendezett Munkaverseny-Kulturhét keretében pénteken délután a kőbányai élelmezési ipari üzemek kiküldötti értekezletre gyűltek össze, amelyen megjelentek a szakminisztériumok, a Torvhivatal, valamint a sörmalta- és édesipari igazgatóság képviselői is. Dr. Holle János, a Polgári Szövetség "Kiváló munkáért" jelvényrel kitüntetett mérnöke előadást tartott az élelmezési iparok termelési kérdéseiről. Bchatóan ismertette az egyes élelmezési iparágak helyzetét és fejlődési lehetőségeit. Rámutatott arra, hogy az élelmezési iparok a magyar gyárpari termelés 30 %-át adják a különösen nagy jelentőségük van a mezőgazdaság fejlesztése szempontjából, mivel a mezőgazdaságtól kapott nyersanyag értékét a feldolgozás folyamán átlag 30-40 %-kal emelik. Az élelmiszeriparok közül legnagyobb eredménnyel dolgozik a cukoripar, amely tavaly kétszer vagonnal meghaladta az 1938-as termelést. Az élelmiszeriparok a munkaverseny során elsősorban a minőség feljavítására törekednek, hogy gyártmányaik a külföldön is versenyképesek legyenek. Kivétel szempontjából különösen a konzerv ipar, a husipar, és az édesipar jön figyelembe. Fontos felkészítés a termelés emelése ezen a téren a Polgári Szövetség dolgozói az elmúlt hónapokban már szép eredményt értek el. Az egy ösztönös munkájára az élelmezési értékek februártól júniusig 57 %-kal emelkedett.

Bakó István, a Polgári Szövetség munkaszervezője az élelmezési dolgozók kérdéseiről beszélt és hangsúlyozta, hogy az egységes élelmezési szakszervezet megteremtése, amely az élelmezési ipar összes szakmai szervezeteit egyesíti magában, példát mutat a többi iparág számára is. Gerencséry Béla, az Agrártudományi Egyetem tanára rámutatott arra, hogy az élelmezési iparok milyen fontos szerepet játszanak a magyar nép egészségvédelmében. /MTI/

Vége.

V.

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N. 2. kiadás 1948. július 16. 6 óra 10 perc

Belerohant a mozdony egy tehergépkocsiba

Kir & VG/VG/Sa/1 0 Szeged, július 15.

Csütörtökön este Szegeden a városból kifelé tartó gazdasági vasut mozdonya a tiszai teherpályaudvar kijáratánál belerohant egy MATSOWZ tehergépkocsiba. Az üsszotűkzés következtében a tehergépkocsi felhorult és a kísérő személyzet két tagja súlyosan megsérült. /MTI/

Ismeretlen tettesek több száz éves sírokat bontottak fel

Tud & VG/Hav/Sa/1 0 Sopron, július 15.

A Közgújtómenyék Országos Szövetségének jelentése alapján különös esetben indult meg nyomozás. A feljelentés szerint a sopronkörnyéki várkölly körül lévő sírokat, amelyek valószínűleg a római korból származnak, ismeretlen tettesek feltárták és ott ásatásokat végeztek, holott ezen a védett területen ásatásokat végzni senkinek sem szabad. A megindított nyomozás során még nem derült fény arra, hogy kincskeresőek bontották-e fel a sírokat, vagy magánkutatók dolgoztak-e. /MTI/

Letartóztatások cséplési szabálytalanságok miatt

Tud & VG/Hav/Sa/1 0 Eger, július 15.

Az egri gazdasági rendőrség csépléssel kapcsolatos közellátási érdekeket veszélyeztető visszaélés miatt őrizetbe vette az alábbi személyeket:

Ifj. Sári István cséplési ellenőr, Molnár Lajos bércséplő, Vig Zsigmondné földmives, hevesi lakosok, Ács Pál, Szombati Kálmán, Vitali Lare cséplőgéptulajdonosok, Csangari József cséplési ellenőr, tiszafüredi lakosok, Juhász András cséplőgéptulajdonos, Nagy József cséplőgéptulajdonos, Kiss János cséplési ellenőr, ifj. Koloman István gépkezelő, Nagy Vendel földmives, Misák Jenő földbirtokos és Nagy Mátyás földmives. /MTI/

Másfélvi börtön ázszerak bejelentésének elmulasztása miatt

Tó & Km/P/Sk/Sa/1 0 Brill György kereskedelmi ügynök az infláció idején vásárolt ékszereket nem jelentette be a Nemzeti Banknál. Később ékszereinek egy részét Szulner Aladár ékszerésznél arany cigarettatárcára cserélte be. Szulner az ügyletet nem vezette be az aranynaplóba. A budapesti uszora bíróság Brillt két és fél évi fegyházra, Szulnort pedig 2000 forint pénzbüntetésre ítélte. A Kuria Brill büntetését másfélvi börtönben állapította meg, Szulner büntetését pedig helybenhagyta. /MTI/

N A P I E S E M É N Y E K

N 3. kiadás

1948. július 16.

12 óra 10 perc

Osillagfűrt- és somkórómagot kivinni vagy behozni csak a külkereskedelmi vállalat jogosult

Bp & P/Sk/Hm For A földművelésügyi miniszter már régebben rendelkezett az osillagfűrt és a kétéves, fohérvirágú somkóró magjainak kizárólagos forgalmáról. A miniszter ezt a rendelkezést most kiegészítette azzal, hogy az osillagfűrt-magot és a fohérvirágú somkóró magot külföldre kivinni, illetőleg onnan behozni kizárólag az erre illetékes külkereskedelmi vállalat jogosult. /MTI/

Holttestet fogtak ki a Dunából

P6 & Jf/P/Sk/Hm For Az újpesti Dunaparton egy fürdőruhás, 170 cm magas, 30-40 év körüli férfi holttestét fogták ki a vízből. Az ismeretlen férfi körülbelül öt héttel ezelőtt fulladt a Dunába. Holttestét az újpesti temető halottsházába vitték. /MTI/

Elitölték egy demokrácia elleni izgató plébánost

Kir. & NA/Hav/P/Sk/Hm For 6 r 6 r 1948. július 16. Borboly Kálmán rábeszélő plébános pünkösd szombat szövében Mindszenty primás körlevelét magyarázva, súlyos demokráciaellenes kijelentéseket tett és hívta az iskolák államosítását. A győri népbizottság felelősségre vonta Borboly Kálmánt, akit demokráciaellenes izgatás miatt két és fél évi fegyházra, továbbá öt évi hivatali szünetre ítéltek. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

Elfogták a pesthidegkuti futtyjoles botörőket

P6 & Jf/Hm/P/Sk/Hm For A Pesthidegkut közelében lévő Ady-liget villát hirtelen megszállták. A nyomonkövetők megfigyelték, hogy a futtyjoles botörők egymásnak, a Rigoletto nagyráfiájának kezdő hangjait. A futtyjolek alapján sikerült elfogni Bruckner Ferencet, aki Polgar Józsefnek, a Nemzeti Színház volt tagjának villájából botyuval masztolt ki. Tarsányinak, aki a futtyjolek adta, akkor sikerült elmenekülni. Bruckner bevallotta, hogy több botörést követett el, főleg óta részt vett a házában. A Hűvösvölgyben egy ártú botörésben részt vett és 17 óra társnőjének hajlított. Bevallotta, hogy Újpesten is több botörést követett el. Tarsányit is tartóztatták. /MTI/

K

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N 4. kiadás

1948 július 16 13 óra -- perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá 1 Me A Meteorológiai Intézet jelenti július 16-án, pénteken délután: Nyugat-Európán át változatlanul hűvös, tengeri légtömegek törnek kelet és északkelet felé, sok helyen záporokat és zivatarokat okozva. Ezeknek a léghullámoknak egyike tegnap mélyebben betört Közép-Európába is és kiszorította az ott elhelyezkedett melegebb levegőt.

Hazánkba esütörtökön indult meg a hűvösebb levegő beáramlása. Így Magyaróvárról már csak 16 fokig emelkedett a hőmérséklet, ezzel szemben Szegedről még 31, Pécsről 32 fokot jelentettek. Csáknem mindenütt volt záporosó, zivatar. Esztergomban 27, a fővárosban 23, Zalaegerszegon 22, Szentgotthárdon 20 mm csapadékot mértek.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston pénteken délután a hőmérséklet 20 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, időnkint élénk szél. Változó felhőzet. Sokfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet keleten alig változik, nyugaton egy-két fokkal emelkedik. /MTI/

A Beszkárt balesetelhárító intézetének szabadtéri előadása

Bp & Vr/P/Sk/Vá 1 For A Beszkárt balesetelhárító intézete nagysikerű szabadtéri előadást rendezett a Köztársaság-téren. Közel ötezeren vettek részt az előadáson, amelynek keretében vidám, dörög jönelőket adtak elő, versokat szavaltak és zonoszámokkal szórakoztatták a közönséget. A műsor minden egyes száma oktató célú volt, az előadók elmondták a közönségnek, hogy miképpen kell védekezni a balesetek ellen és hogyan kell helyesen közlekedni. A közlekedési alkalmazottak szabad szakszervezetének kolonföldi zenekara élvezetes műsorral térzenét adott a szabadtéri előadáson, amelyet a közeljövőben megismételnek a műsort bemutatták a budapesti parkokban és nagyobb tereken is. A rendezés Kopta Károly főtanácsos és Paulovics István főtitkár érdeme. /MTI/

A Svéd Vörös Kereszt adománya.

Bp & Vr/P/Sk/Vá 1 For A Svéd Vörös Kereszt 5000 darab használt gyermekruhát és fehérneműt, továbbá 3878 kilogramm dobozos huskonzervet és 1020 kg zabpelyhet adományozott a főváros társadalmi-politikai ügyosztályának, amely az adományt szociális rendeltetésű intézményei között osztotta szét. /MTI/

K

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N 5 kiadás

1948. július 16.

13 óra 05 perc

Zsiros parasztek morónyolte az ország kszellátása ellen

Mf/Bv/En/gé Az ország különböző részeiből érkezik jelentős arról, hogy a gazdag, zsiros parasztek, cséplőgéptulajdonosok igyekeznek kijátszani a cséplési rendeletet s ezzel az ország kszellátásának nagy károkat okoznak. Romboló példájuk nyomán a kispasztek is megpróbálkoztak a rendelet kijátszásával, amit természetesen hatóságok megtorlása követett.

A pápai járásban, annak ellenére, hogy szigorúan ellenőrzik a cséplést és a beszelgáltatást, több zsiros paraszt súlyosan vétett a cséplési rendelet ellen. Byárad községben őrizetbe vették Pál Gyulát és B. Kovács Lajost, Dabronyban Sikos Károlyt, Nemeszalóton Varga P. Károlyt, Mórocz Rozsót, Bors Sándert és K. Erdély Gyulát. A veszprémi kapitányságra szállították őket.

Somogy vármegyében a demokrácia óber szemmel bírálják, nehogy egyesek a törvényt kijátszva, a delvező kispasztek és munkások érdekeit félrerugva, maguknak busás hasznot biztosítsanak. A megyében több cséplőgéptulajdonos kiaballto meg, hogy a cséplési ellenőrzést kijátsza. Barsi Józsefné, S. tli József, Eklmayer Mihály somogyvázi cséplőgéptulajdonosok ellenőrzés nélkül csépeltek, Szabó Sándor 136 holdas zsirosparaszt pedig saját gépével kezdte meg a cséplést ellenőrzés nélkül. Valamennyiüket őrizetbe vették és megindult ellenük az internálási eljárás.

Tolna megyében Madár György böleskői zsiros paraszt 54 kőve cséplés ellen gabonáját elrejtette. A népellenes kűlököt a rendőrség letartóztatta és a vizsgálat lefolytatása után internálták.

A fejérmegyői Velence községben nyolc gazdát vettek őrizetbe, mert köziesépléssel játszották ki a cséplési rendeletet. Simon József tolnai kűlök a learatott gabonájából 106 kőve búzát és 14 kőve rozst a tarlónól hazaszállított és padlásán rejtette el. A rendőrség őrizetbe vette s átadta az ügyészségnek. A bíróság előtt azal védkezett, hogy földjén sok a kűrtékony fűveg s csupán "száritani" akarta a padlásán termésének egy kis töredékét. Egyhónapi fogháza itűlték.

Borsod vármegyében sorozatos szabálytalanság miatt több cséplési ellenőrt váltották le. Harsány községben Dorbák Ferenc, Tiszakesziben Gaják I-rét, Salamon Józsefet és Sályban Herr Nagy Károly ellenőrtket váltották le, mert a mássalapotat nem kezelték előírás szerint, vagy a megengedettnél nagyobb gépkarostet számítottak fel. /MTI/

K

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N 6. kiadás

1948 július 16 13 óra 20 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá 1 Me

Osztályra közli:

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi

A Duna magas vízállással Pozsony-Gönyű között apad, másutt árad. A Duna vízének hőmérséklete Budapestnél 16.4, Mohácsnál 16 fok. A mai dunai vízállások: Sellaerding 503 cm 47 %, Aschach 407 cm 66 %, Lenz 516 cm 64 %, Struden 768 cm 65 %, Kromb 564 cm 66 %, Bécs 562 cm 70 %, Pozsony 607 cm 65 %, Oroszvár 587 cm 69 %, Dunaromete 462 cm 64 %, Gönyű 508 cm 71 %, Komárom 517 cm 70 %, Esztergom 478 cm 66 %, Budapest 610 cm 75 %, Dunapentele 478 cm 64 %, Dunaföldvár 441 cm 63 %, Paks 573 cm 66 %, Baja 675 cm 69 %, Mohács 700 cm 72 %.

A Rába Szentgotthárdnál 49 cm 30 %, Győránál 468 cm 67 %. - A Dráva Zákányánál 218 cm 50 %, Barcsnál 342 cm 65 %, Drávaszabolcsnál 390 cm 92 %.

A Tisza Záhony-Szolnok között apad, másutt árad, Tokajig alacsony, lejjebb közepes vízállású. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 18, Tokajnál 20, Szolnoknál 21, Szegednél 20.5 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 27 cm 23 %, Várósnamény 34 cm 22 %, Tokaj 210 cm 38 %, Tiszafüred 260 cm 49 %, Szolnok 328 cm 80 %, Csongrád 277 cm 49 %, Szeged 225 cm 50 %.

A Szamos Csengerénél 24 cm 14 %. - A Bodrog Sárospataknál 206 cm 32 %. - A Sajó Bányánál 112 cm 30 %. - A Hernád Hidasnémetinél 108 cm 36 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 136 cm 1 %. - A Körösök Körösczakánál minus 14 cm 13 %, Békéscsánál 84 cm 22 %, Gyulaánál 350 cm 45 %. - A Maros Makónál 174 cm 36 %.

A Balaton Siófoknál 90 cm 76 %. /MTI/

Julius végén adják át a forgalomnak a Márvány-utcai hidat

Bp & Vr/P/Ok/Vá 1 For A fasiszták az ostrom alatt felrobbantották a budai Márvány-utcai hidat, amely a Délvasút sínei fölött köti össze a budai hegyvidéket a fővárosi bolso területével. A hid a főváros hároméves tervének keretében épült újjá s olyan újszerű, gazdaságos megoldással, hogy sikerült 450.000 forintot megtakarítani. A hid megnyitása után a budai hegyvidék közlekedése rendkívül nagy mértékben megjavul s nem kell az autbuszoknak sem hatalmas körülöklök közlekedniük. /MTI/

K

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N. 7. kiadás 1948. július 16. 14 óra 15 perc

A spanyol szabadságharc 12. évfordulója

§/Hm gs A spanyol szabadságharc kezdetének 12. évfordulója alkalmából a Magyar Szabadságharcos Szövetség és a Magyar Spanyol Társaság július 17-én, szombaton délután 7 órakor művészi műsorral egybekötött ünnepélyt rendez a Magyar Szabadságharcos Szövetség díszterében. /Andrássy ut 105./ Az ünnepi beszédet Alvaro Guardiolay Y Costa, a spanyol köztársaság budapesti ügyvivője és Sobes Sándor tartják. /MTI/

Országépítés

Hf/Hav/Hm gs Dombóvárott a hároméves terv keretében 60.000 forintos költséggel megkezdik a korszerű hűtőház építését.

A télmelegyői Mezőháza volt Pallavicini kastélyt rövidesen iskolaszaktanatoriummá alakítják át.

Kecskeméten újabb három napközi otthon nyílt meg. A tanulói napközi otthonok száma ezzel hatra emelkedett.

Az orosházi államosított villanytölp hálózati körzetében négy közszolgát kapcsolnak be. Nagymajlát, Ambrózfalvát, Pityvaros és Csánádalbarti jutott villanyvilágításához s ebben az évben megtörténik további négy közszolgá villamosítása. /MTI/

Uttörők nyaraltatása

Tud Hf/Hav/Hm gs H a t v a n, július 16.

Az Uttörők mozgalma tagjait két-háromhetes időtartamra csoportonként nyaraltatásra küldi a Mátra-vidékre. Az első 30 főből álló csoportot július 16-án, pénteken ünnepélyes küldésök között indították utnak a városi vezetők jelenlétében. Egyik szülő beszédében köszönetet mondott a demokrácia által létrehozott Uttörők mozgalomnak, amely lehetővé teszi, hogy a minél több munkásszülő gyerekei nyaraláshoz jussanak, ami eddig csak a gazdag gyerekek kiváltsága volt. /MTI/

"A Hírös Város ünnepi napjai"

Tud § Hf/Hav/Hm gs K o e s k e m é t, július 16.

A kecskeméti Nemzeti Bizottság szombaton délután rendezte meg a "Hírös Város ünnepi napjai"-t. A rendező-ség társadalmi uton gyűjti össze az ünnepség költségeit. A kecskeméti kerékpárosok már jelentéseket hoztak a hozzájárulásukról, a sokszor kecskeméti tornelők pedig a piacokon a helypénzen kívüli szekerenként 20 fillérrel támogatja az ünnepi napokat. /MTI/

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N. 8. kiadás 1948. július 16. 14 óra 45perc

Gyümölcsárak

Hf/Hav/Hm gs A kecskeméti gyümölcspiacon barackból rekord-felhozatal volt: 500 mázsa. Több száz mázsa volt elalmából, körteből és szilvából is. A rögcsabarak termelő ára kilónként 1.50-1.70 forint. A piacon ezek óta először volt zsirbőség.

A jánosalmái gyümölcspiacon megjelent a szilva. Árak: alma 0.50-1.60, barack 0.80-2.00, körte 0.80-1.60, meggy 0.70-2.50. Az elmúlt héten Jánosalmáról 36.199 kiló gyümölcsöt szállítottak fel Budapest-nagyvásártalpra. /MTI/

Fogyorórejtogetésért tizenegyévi fogházbüntetés

Fő & Sz/P/Sk/Hm gs A rendőrség több lakóházban foggyorok után kutatott és Laczko István ottani lakójánál egy 6-os Flaubert-puskát talált. Kiderült, hogy Laczko István nemcsak rejtogató a fegyvert, hanem más bűncselekményt is elkövetett: Egy alkalommal amikor Szabó József mezőúr vadászaton tettenérte, Laczko a mezőúr felé lött. A postvidéki törvényszék, mint rögtönítélő bíróság ma tárgyalta Laczko István ügyét. A vádlott beismerte, hogy a fegyvert nem jelentette be, de azt tagadta, hogy rálőtt a mezőúrra, szerinte csak riasztólövést adott le. A rögtönítélő bíróság Laczko Istvánt a szándékos emberölés kísérletének vádjára alól felmentette, de fogyorórejtogetés büntetésért tizenegyévi fogházbüntetésre ítélte. /MTI/

Leugrott a vonatról, s kerekok alá került

Fő & Jf/P/Sk/Hm gs Pénteken délelőtt Békásmagyar határában Nyitrai János 37 éves földműves, békásmagyori lakos leugrott a robogó HEV szerelvényről és a kerekok alá került. Nyitrai János ballábát a kerekok közül levágták. A mentők életveszélyes állapotban a Margit kórházba vitték. /MTI/

Letartóztattak egy csaló okirathamisítót

Fő & Jf/P/Sk/Hm gs Horváth Lajos 27 éves fodrász MÁV havi bérlet-úrlapokat és más okmányokat hamisított, hogy a hamis iratok segítségével kerékpárköszöntőktől kerékpárokat csalhasson ki. A rendőrség Horváth Lajost letartóztatta. /MTI/

TL

S

Lágyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N 10. kiadás

1948 július 16.

16 óra 25 perc

Nyolcéri fogházra ítelt a rögtönítélő bíróság egy fiatalkoru betörőt

Tó & Ma/P/Sk/M gs Egy fiatalkoru vádlottat vont felelősségre pénteken a budapesti törvényszék mint rögtönítélő bíróság Rád Illés elnöklété mellett. A vádlott, aki tizennyolcadik életévét még nem töltötte be és két évvel ezalott lopásért már egyévi javítónevelésre ítélték, ez év június végétől kezdve három alkalommal éjjel betört több üzletbe és sok ezer forint értékű ingóságot lopott el. Az Arad- és Sziv-tca sarkán lévő textilüzletet, a Szinyei Merse-utcában egy rövidruháüzletet és a Már-tárok-utján egy vendéglőt tört fel. Ezt követőleg a Görgey Artur- és Csalogány-utca sarkán próbált betörni, de a két utóbbi helyen megzavarták és menekülés közben fogták el. A vádlott mindent beismer, azt is, hogy a betöréseket éjszaka követte el. A rögtönítélő bíróság a fiatalkoru vádlottat nyolcéri fogházbüntetéssel sújtotta. /MTI/

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság hírei

S P/Sk/M gs A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság központi vezetősége /főtitkarság/ szervezési-, kulturális-, zenei-, műsor- és gazdasági osztálya VIII., Szentkirályi-utca 32/a szám alól a VII. Erzsébet-körut 9 - 11 szám alá, a Newyork palota első emeletére költözött. A központi szervezőtőse, valamint a társaság magyar és orosznyelvű könyvtára továbbra is a VIII., Szentkirályi-utca 32/a. szám alatt működik.

Gergely Sándor, a Magyar Irók Szövetségének elnöke a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében nagy öröklődéssel vart előadást tart július 21.-én, szardán este fél 8 órakor az MTK klub /VII., Vilma királyné-ut 45./ előadótermében. Vendégeket szívesen látnak.

A társaság július 25.-től 30.-ig kultúrnapokat rendez a belvárosi fürdőhelyeken. Július 25.-én Siófokon, július 28.-án pedig Keszthelyen bemutatják a "Harmincéves a Szovjetunió" című kép- és bélyegkiállítását. Mindkét helyen Romvárv Gertrud, Zsolnay Judit, Karod István, Pártos Géza és Pásztor János felleptével magyar-szovjet művészestet is rendeznek.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a szegedi /július 31. - augusztus 10./ és a miskolci /augusztus 8. - 18./ ipari és mezőgazdasági kiállításokon és vásárokon nagyszabású kép- és bélyegkiállításal vesz részt. /MTI/

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N 9. kiadás

1948 július 16.

14 óra 50 perc

A Kuria újonnan kinevezett tanácselnökei letették a hivatali esküt

Tó & Sy/P/Sk/M For A Kuria Somogyi Ödön dr. másodelnök elnöklése mellett ma délben teljes ülést tartott, amelyen az újonnan kinevezett kuriai tanácselnökök: Tormássy Lambert, a győri ítélőtábla volt elnöke, dr. Lucz György volt főállományú jogász, Szűcs Gábor László dr. a büntetőtörvényszék volt elnöke és Szűcs János dr. volt népfőügyész, továbbá Kortész Jenő kuriai bíró, a budapesti államügyészség volt vezetője és Kleitsch Imre legfőbb államügyész-helyettes, a valuttárgyászság volt vezetője - letették a hivatali esküt. A teljes ülésen megjelent Dulán Jenő igazságügyi államtitkár és Gál László miniszteri osztályfőnök is és ott voltak a Kuria, az ítélőtábla, valamint a legfőbb államügyészség tagjai.

Az eskütétel után Somogyi Ödön dr. mondott beszédet. Országunk demokratikus átalakulásának természetes és szükség szerű következménye, hogy igazságszolgáltatásunk is demokratikus legyen - mondotta többek között. - Tudjuk jól, hogy a felszabadulás előtti huszonöt év mély nyomot hagyott a jogszolgáltatásban. Akkor a bíraktól azt kívánták, hogy a jogot az uralkon lévő, aránylag kicsi réteg jogát szolgálják. A népi demokrácia ezzel szemben azt akarja, hogy az igazságszolgáltatás ne a kevesek védelmét szolgáló jogszolgáltatás, hanem tényleg az igazságnak érvényre jutása, a magyar nép igazságszolgáltatása legyen. Ebben a munkában első helyen részt kell venni és részt vehetni kitüntetés, mert éppen most folyik az a munka, amely az igazságszolgáltatás eszményivé tételét célozza.

A tőpssal fogadott beszéd után Lucz György dr. mondott köszönetet a kinevezettek nevében. Hitot tett amellett, hogy munkásságukkal az eskükhöz híven, a törvények szellemének megfelelően igykeznék a nép érdekeit szolgálni. /MTI/

Tömeges ételmérgezés

Fő & Jf/P/Sk/M gs A lapok hírt adtak arról, hogy a Ganz Villamosági Részvénytársaság kőszülei és törzsgyáranak Ganz-utcai telepen pénteken reggel 35 munkas súlyos gyomormérgezéssel rosszul lett. A rendőri bizottság megállapította, hogy a vállalat a mintaszerűen berendezett Simor-utcai előszóhelyről kapta az étel elkészítéséhez szükséges nyersanyagot. A rosszul lett munkások közül tizenegyet a mentők a Rókus-kórházba szállították. Ezek: Kalló István 26 éves, Radics Erzsébet 28 éves, Gyurik Pál 73 éves, Buhalocz János 23 éves, Juhász Gábor 24 éves, Varga Imre 25 éves, Bercs Antal 21 éves, Istra Ferenc 49 éves, Vidóki Lajos 34 éves, Gergely Sándor 21 éves és Pintér Jenő 36 éves alkalmazottak. Valamennyiükön gyomormosást hajtottak végre és utána a Rókus-kórházból el távoztak. A rendőri bizottság a csütörtöki vacsorára elfogyasztott ételből bizonyos mennyiséget elküldött a bakteriológiai és vegyvizsgáló intézetbe a mérgezés okának megállapítására végezt. A rendőri nyomozás folyamában van. /MTI/

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N 11. kiadás

1948. július 16.

16 óra 55 perc

Bíróság előtt az okmányhamisító svábmentők

Tű & U/P/Sk/Hm gs A budapesti büntetőbíró dr. Sebők-tanácsa pontokon tárgyalta Piványi Kálmán bécslémes, Mizsik Márton és Klein Sándorné budapesti, Matcsis Péter és özv. Matcsis Györgyné távodi, Elmer János kunbajai, Knipp János garai, özv. Schoblockhár Józsefné, Skribanok Mátyas és Skribanok Mátyasné bécslémes, Viradi-Wolshosz Ketyári, Szottolo Istvánné kunbajai, Flockstein János bécslémes, Hönig Adám bécslémes és Wobor Moryhórné bécslémes lakosok okmányhamisítási perét.

Mizsik Márton és Klein Sándorné budapesti lakosok - mint a tárgyalás anyagából kiderült - 1948 januárjától áprilisig 49 esetben követtek el Piványi Kálmán bíztaására okmányhamisítást. A Központi Statisztikai Hivatal által kiadott igazolásokban a nemzetiségre vonatkozó szöveget úgy módosították, hogy németről magyarra javították ki.

A hamisításokat üzletszerűen űző Mizsik sajátkézzel készített hamis írtatás, számokkal, olvashatatlannal aláírással és házikészítésű hamis bélyegzővel dolgozott a egy magyar anyagnyelvet és nemzetiséget igazoló statisztikai értékelésért 40-50 forintot kapott.

A bécslémes svábok minden árat hajlandók voltak megfizetni Piványinéknak, akikről Bécslémes és környékén elterjedt a hír: bárcinek ki tudja járni a kitalálás és vagyonszerzésről fontosító igazolást. Piványi Kálmán és az ügy mellőlése miatt tagadták bűnösségüket, Mizsik Márton és Klein Sándorné viszont beismerték a hamisítások elkövetését.

/Folyt. köv./ TL

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

N. 12. kiadás

1948. július 16. 23 óra 30 perc

Időjárásjelentés

&Sa/1 0

pénteken este:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 16.-án,

Középeurópában folytatódik az Atlanti ocean felől érkező hűvös és a Földközi tenger felől előnyomuló melegebb légtömegek keveredése. Emiatt, különösen az Alpok környékén igen csapadékos és az évszakhoz képest hűvös időjárás uralkodik.

Hazánkat pénteken teljesen elborította a hűvös levegő. A déli és keleti megyékben a hőmérséklet még megközelítette a 25 fokot, de a Dunántúlon csak 20 fokig emelkedett, csaknem mindenütt volt eső, helyenként zivatar. Az estig beérkezett jelentések szerint Egerben 19, Szegeden 18, Pécsen 15 mm-t mértek.

Budapeston pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, mérsékeltlen emelkedő.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, időnként élénkebb, északnyugati, északi szél. Változó felhőzet, többfelé eső. A hőmérséklet nyugaton egy-két fokkal emelkedik, keleten alig változik. /MTI/

Kivégezték a zala-megyei rablócsigányok vezérét.

Tud & VG/M/Sa/1 0 Z a l a e g e r s z e g , július 16.

Zala-megyében tavasszal sorozatos betöréseket követett el egy cigánybanda. A banda vezérét Kolompár Petrovics Józsefet májusban halálra ítélték. Minthogy a köztársasági elnök Kolompár Petrovicsot nem részesítette kegyelemben, a halálos ítéletét végrehajtották. /MTI/

/Bíróság előtt az okmányhamisító svábmentők, folytatás/

Tű & Ma/MK Vádolt társaik tagadták azt, hogy tudtak volna a hamisításokról. A bíróság este 7 órakor hirdette ki az ítéletet. Eszerint a bíróság bűnösnek mondta ki Piványi Kálmánét, mint felbujtót, ötvenhatrendbeli közokirathamisítás büntetésében, háromrendbeli üzletszerűen elkövetett befolyással való üzérkedés büntetésében és négyrendbeli zugirászat vétségében és ezért háromévi fegyházbüntetéssel sújtotta. Mizsik Mártont, mint tettest mondta ki bűnösnek a bíróság a közokirathamisítások büntetésében és kétévi és nyolchónapi fegyházra ítélte. Elmer János büntetése nyolcórarendbeli felbujtásért tizhónapi börtön.

/folyt.köv./

V,

Magyar Távirati Iroda

N A P I E S E M É N Y E K

13. kiadás

1948. július 16. 23 óra 35 perc

/Bíróság előtt az okmányhamisító svábmentők 2. folytatás/
Tó. & Ma/M/Mk
Knipp János háromrendbeli felbujtásért héthónapi börtönbüntetést, Váradi Antal mint négyrendbeli büncselekményben felbujtó ugyan- csak héthónapi börtönbüntetést kapott. Fleckstein Jánost hat és félhónapi börtönre, Hönig Ádámot és Wéber Merynért egyenként hat hónapi börtönre ítélték. Ugyancsak hathónapi börtönbüntetést kapott Bittner Györgyné, Mayer Károlyné, Skribanek Józsefné és Hahn Ádám. Több vádlott ügyét elkülönítették a többieké- től. Néhány vádlottat felmentettek. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

V 3 g 0

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M. T. I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házirak sorozata.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.
B E L P O L I T I K A I S Z Ó L G A L A T

B. 1. kiadás 1948. július 17. 6 óra - perc

"A Toto-nagy segítséget jelent a magyar sport számára." - Hegyi Gyula sportállamtitkár nyilatkozata.

Zs/Vm/PM 37 Gá- Nemsak a sportközönség, hanem az egész ma- gyar társadalom feszült érdeklődéssel tekint a londoni Olimpia felé. Örömmel tölt el mindenkit az a tudat, hogy a maroknyi magyar nép a pusztító világháború után ismét annyi erőt gyűjtött, hogy sok és komoly sikerre számíthat a világ legjobb sportolójának a találkozásán.

A stabilizáció után a magyar sport jelentő- sebb segítséget kapott a kormány részéről, de már akkor felvető- dött a kérdés, honnan teremti elő azt a hatalmas összeget, mely a magyar sportolók londoni kiküldetéséhez szükséges. A probléma megoldódott. Az olimpikonok első csoportja a jövő hét folyamán Londonba indul, hogy ott majdnem valamennyi versenyszámban fel- vegye a versenyt a világ legjobbjával.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa Hegyi Gyula államtitkárhoz, az Országos Sport Hivatal vezetőjéhez fordult, hogy tájékoztassa a magyar közvéleményt azokról az erőfeszítésekről, amelyek a magyar sport felméréséről történtek.

A magyar kormány a háború után természetesen első feladatának a népéletszínterének felmérését tekintette - mondotta az államtitkár. Csak gazdasági életünk rendbehozása után tudott behatóbban foglalkozni a sport kérdéssel. A világ- háború elpusztította vagy megrongálta a sportolók nagy részét, a sportfelszerelések pedig tönkrementek. Az egyébkénteknek nem volt meg az anyagi lehetőségük, hogy ezeket ujjáépítsék, illetve beszerezzék. A magyar kormányra várt a feladat, hogy a sportot ujjáélessze. Az állam teljes mértékben meg is oldotta feladatának. A vidék sportja már majdnem teljes egészében ujjáépült, a kivált- ságos osztályok sportját népi sportokká tettük, megindult a nagy- népstadion építése, minden sportágban nívós versenyeket rendezünk, legutóbb pedig a kultusz-kormány a népi kupaverkőzősokra juttatott 1.200.000 forintot. A Londoni olimpiai játékok előkészítésére és az arra érdemes versenyzők kiküldetésére több mint 4 millió forintot fordított a népi demokrácia kormánya. Az Országos Sport Hivatal havonta átlag 1.5-2 millió forintot fordít a magyar sport fej- lesztésére, illetve ujjáépítésére.

Mi tette lehetővé, hogy a magyar sport fejlesztése ilyen rohamléptekben indulhatott meg? - tettük fel a kérdést?

A magyar kormány segítőkészségén kívül két- ségtelenül a Totónak is igen nagy szerepe van ebben a tekintetben - válaszolta Hegyi államtitkár. - A Toto tiszta bevételét, a megindulástól számítva mintegy 13-14 millió forintot, a kormány arra használta fel, hogy a sportot segítse.

/folyt.köv./

V